 运动的合成单元训练题B
一、选择题

1、竖直上抛的物体，不计空气阻力，经t秒回到出发点，物体到达最大高度的一半时的速度大小是（      ）

A、gt/2；    B、
[image: image4.bmp]gt/4；    C、
[image: image2.wmf]2

gt/2；    D、
[image: image3.wmf]2

gt。

2、如图1所示，甲、乙两物体从同一地点沿同一直线运动的V-t图象，从图象可以判断（      ）

A、 [image: image1.wmf]2

前10秒甲、乙之间的距离在缩短，后10秒甲、乙之间的距离在增大；

B、 前10秒甲、乙之间的距离在增大，后10秒甲、乙之间的距离在缩短；

C、 20秒末甲、乙相遇；   D、甲、乙两物体的加速度相同。
3、某人在t=0时刻观察一个正在做匀加速直线运动的质点，现只测出该质点在第3秒内及第7秒内的位移，则下列说法正确的是（       ）

A、 不能求出任意时刻的速度；    B、能求出t=0时刻的速度；

C、 能求出第3秒末到第7秒初这段时间内的位移；D、能求出该质点的加速度。

4、一辆车在平直公路上运动，它以速度v行驶了2/3的路程，接着以20km/h的速度跑完了余下的1/3的路程，若全程的平均速度为28千米/小时，则v的大小为（      ）

A、24千米/小时。   B、35千米/小时。   C、36千米/小时。   D、48千米/小时。

5、一个做变速直线运动的物体，加速度逐渐减小到零，那么该物体的运动情况可能是（      ）

A、 速度不断增大，到加速度减为零时，速度达到最大，最后做匀速直线运动。

B、 速度不断减小，到加速度减为零时，必停止运动；

C、 速度先减小到零，然后又反向作加速运动，最后作匀速运动；

D、 速度不断减小，到加速度减为零时，速度减到最小，最后作匀速运动。

6、为了测定某辆轿车在平直路上起动时的加速度（轿车起动时的运动可近似看作匀加速运动），某人拍摄了依仗在同一底片上多次曝光的照片（如图2）。如果拍摄时每隔2秒曝光一次，轿车车身总长为4.5米，那么这辆轿车的加速度约为：（          ）

A、1米/秒2。              B、2米/秒2。

C、3米/秒2。              D、4米/秒2。


7、两木块自左向右运动，现用高速摄影机在同一底片上多次曝光，记录下木块每次曝光时的位置，如图所示。连续两次曝光的时间间隔是相等的。由图可知：（          ）

A、在时刻t2以及时刻t5两木块速度相同。

B、在时刻t3两木块速度相同。

C、在时刻t3和时刻t4之间某瞬时两木块速度相同。

D、在时刻t4和时刻t5之间某瞬时两木块速度相同。


二、填空题

8、作匀加速直线运动的物体途中经过A、B、C三点，已知AB=BC，AB段的平均速度为3m/s，BC段的平均速度为6m/s，则B点的瞬时速度为_______.m/s.
9、一质点作匀加速直线运动，在最初两个连续的4秒内发生的位移分别为24米和64米，则其运动的加速度为             ，初速度为              。
10、如图4，相对的两个斜面倾角分别为53°和37°，在顶角把两个小球以同样大小的速度分别向左右两边水平抛出，小球均落在斜面上，若不计空气阻力，则A、B，两个小球从抛出到落在斜面上所用时间之比为__________。


11、如图5所示，一物体自倾角为α=37°的斜面顶端以初速v0=10米/秒水平抛出，空气阻力不计，经过时间__________秒，物体离开斜面最远，最远距离为__________米，经过__________秒物体落到斜面上。

12、人受到信息刺激总会作出反应，从接受信息到作出反应的时间叫做人的“反应时间”。甲同学设计了一种测定“反应时间”的方法，甲将一把毫米刻度尺竖直放置，零刻度线在上方，用手抓住尺的最上端，乙一只手虚握在刻度尺的7.70cm，当乙看见甲松手时，立即用手握住尺。量得乙手指握在2.70cm，由此可算出乙的反应时间为           s。

13、图6A是在高速公路上用超声波测速仪测量车速的示意图，测速仪发出并接收超声波脉冲信号，根据发出和接收到的信号间的时间差，测出被测物体的速度，图B中p1、p2是测速仪发出的超声波信号，n1、n2分别是p1、p2由汽车反射回来的信号。设测速仪匀速扫描，p1、p2之间的时间间隔Δt=1.0s，超声波在空气中传播的速度是v=340米/秒，若汽车是匀速行驶的，则根据图B可知，汽车在接收到p1、p2两个信号之间的时间内前进的距离是__________米，汽车的速度是__________米/秒。
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